Speichern
Ein Kernbaustein ist das

Neutron

[ Proton

[] Elektron

[[] Atom

[[] Neutrum

[] Delirium

Welcher Baustein ist in der Atomhiille?

Proton

["] Proton
[[] Xenon
|7 Elektron
[]Neon

[[] Neutron

Der Stoff mit den Atomen der geringsten Masse ist

[

[] Helium
[]Neon
[ Wasserstoff
[] Sauerstoff
[] Lithium
Wie ist das Kohlenstoffatom aufgebaut?

120 . [] 12 Protonen, 6 Neutronen, 6 Elektronen
Z
" C A [1 6 Protonen, 6 Neutronen, 6 Elektronen
6 . [] 6 Protonen, 12 Neutronen, 6 Elektronen
Kahlenstoff [[] 12 Protonen, 12 Neutronen, 12 Elektronen
oniensto

[[] 6 Protonen, 6 Neutronen, 12 Elektronen

Wo steht beim Elementsymbol (im PSE) meist die Masse des

Elements?
[[] oben und unten zusammenzihlen

[] unten links
[] gar nicht
[ oben links
[] oben rechts

Wie viele Elektronen hat Xenon auf der dufleren Schale?

ot
e omener1 ]2
G ome

o4

e O6

Wie ist der Atomkern geladen?

Neutron [ positiv
[] negativ
[ neutral
[] ungeladen

Preten 7] Heliumkerne werden abgestoBen

Wie nennt man das Atommodell von Rutherford?

[] Eisenbahn-Modell

[ Kern-Hiille-Modell

[] Orbital-Modell

[] Zwiebelschalen-Modell
[[] Kugelwolken-Modell

Der Aufenhaltsbereich von Elektronen ist

[[] der Atomkern

[] die Atomwolke
[] der Atomhimmel
[] die Atomerde

[ die Atomhiille

>

Wie viele Elektronen passen maximal auf die zweite Schale??

[]20

2

me

16

132
‘Wo steht beim Elementsymbol (im PSE) meist die
Ordnungszahl?

[] unten rechts
[ unten links
[[] gar nicht

[ oben links
[] oben rechts

Wann ist normalerweise die Oktettregel erfiillt?

[[]1 Elektron auf der duflereren Schale
[]4 Elektronen auf der &uBereren Schale
[] 6 Elektronen auf der &uBereren Schale
[1 8 Elektronen auf der dulereren Schale
[[] 10 Elektronen auf der duflereren Schale

‘Wie heifit die duflere Schale bei Rubidium?

Wer entwarf das "Zwiebelschalenmodell"?

[]Madame Curie

[] Albert Einstein
[] Ernest Rutherford
[ Nils Bohr
[[] Otto Hahn
lad At

ein ist das

Neutron

[] Proton
[[] Xenon
[] Elektron
[]Neon
7 Neutron

Wie ist das Fluoratom aufgebaut?

Proton

190 oo * 1 9 Protonen, 10 Neutronen, 9 Elektronen
o F I [7]9 Protonen, 10 Neutronen,10 Elektronen
— [7] 10 Protonen, 10 Neutronen, 10 Elektronen
El Fluor [T]9 Protonen, 9 Neutronen, 9 Elektronen

[]9 Protonen, 10 Neutronen,11 Elektronen

‘Wo steht beim Elementsymbol (im PSE) meist die Anzahl der

Protonen?
[] unten rechts

[ unten links
[[] gar nicht
[] oben links
[] oben rechts

Wie viele Valenzelektronen hat Natrium?

Valenzelektronen mt

o e

[t

1 Xty s

St

iy 04

Vi B 06

Wie heif3t die duBlere Schale bei Magnesium?

Periodensystem K
I W[V VI N

KH H

LliBeBCNO FN; D

M NaMg Al Si P S Cl A

N K:Ca‘GaGIIAsSI ErK: D M

O RbSr InSnSbTe | X

PCsB:T'\‘P:BiP:A{R: DN

Q FrRa D o)

Der Atomkern sei ein Tennisball (d= 5 cm). Wie groff wiire das Elektronen mit gleichem Kernabstand befinden sich

Periodensystem O K
T v V[V v

‘fnaea:_unr:: ot

FiEeE Ov

sEERRILE O

Q FrRa mo

Atom?

[[]d=1.00 cm
[[]d=500 m
[1d=50m
[]d=50cm
[ d=5km
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[[]im Kern

[ auf der gleichen Schale
[[]in der gleichen Hauptgruppe
[ irgendwo in der Hiille

[ im Edelgaszustand

Atome mit gleicher Protonenzahl aber unterschiedlicher

Neutronenzahl heifien

[]Isobare

. L d [] Isomere

wassarsoriH [ Isotope
@) ) [] Isotherme

peerumZH TamiH [ [sotone

Aufenhaltsbereich von Protonen

Neutron

[] Atomhiille
1 Atomkern

[] Atomwolke
[] Atomhimmel
[[] Atomerde

Wie

st das Heliumatom aufgebaut?

T [[]4 Protonen, 2 Neutronen, 2 Elektronen
He [[]2 Protonen, 2 Neutronen, 4 Elektronen
[ 2 Protonen, 2 Neutronen, 2 Elektronen
2 [[]22 Protonen, 22 Neutronen, 22 Elektronen
Helium

[]4 Protonen, 4 Neutronen, 4 Elektronen
Wie erhilt man die Anzahl der Neutronen?

[[] Ordnungszahl - Massenzahl

[ Massenzahl - Ordnungszahl

[] steht unten links am Elementysmbol
[] steht oben links am Elementsymbol
[] gar nicht

Wie viele Elektronen hat Blei auf der diufleren Schale?

Valenzelekironen 1
e b
| St
¥ Koonshy G5 s
{ St
e m4
B 06
Wie viele Schalen hat das Atom Brom?
Periodensystem O 1
T [0 1V] ¥ VI VIV ,
2liBeB CNO FNe D
3NaMg Al Si P S Cl Ar
OK:C:GIG‘GASSGBIK: D3
5RbSr InSnShTe | X
SCSB;T'I‘P:BiPsAIR: D4
7 FrRa D 5

Um welches Atom handelt es sich?

] Argon
["]Bor

[] Kohlenstoff
[[] Magnesium
[] Phosphor




Speichern

Um welches Atom handelt es sich?

[[] Argon

[ Bor

["] Kohlenstoff
[[] Magnesium
[] Phosphor

Welches Element besitzt die Ordnungszahl 12?

Periodensystem [[] Lithium
nomw v v mm .
L 7] Magnesium
[] Schwefel
[] Kohlenstoff

[[] Aluminium

Welches der folgenden Elemente besitzt 1 Auienelektron?

Valenzelektronen [ Natrium

HGName  Elemente Vi

| alnetle 1 [] Sauerstoff
1 Eilletle i 2

il B 3

¢ amtoge i [Neon

¥ Stdsiufguape 5

™ ¢ [] Phosphor
1 g 7

WEbgme o8] ilicium

Wie sind die alpha-Strahlen geladen?

—— [ negativ
- suien
[] ungeladen
N (. [ positiv
[] neutral
radokerstair i S
[] radioaktiv

Um welches Atom handelt es sich?

[] Argon
[]Bor

[ Kohlenstoff
[[] Magnesium

["] Phosphor

‘Wie viele besetzte Elektronenschalen besitzt das Element
Schwefel?

Periodensystem D 1

V]V ¥ Vv 5

1H H

zliBeBCNDFN: D

3NaMg Al Si P S Cl A

4 KACHEGI GleA! Se Br K’V D 3

5RbSr InSnShTe | Xe

ECsB:T’;P’QBiP;A{K: D4

7 Fr

s
Was haben die Atome von Neon und Argon gemeinsam?

Valenzelektronen [] gleiche Anzahl an Protonen
HaName

Elemente  VE

[] gleiche Anzahl an Elektronen
[] gleiche Periodennummer

! [ gleich viele Elektronen auf der duBeren Schale
I ogre
i Ealgn 210 6

[] gleiche Eigenschaften
‘Wie sind die beta-Strahlen geladen?

[[] positiv
soien
7 negativ
ok [] ungeladen
[] radioaktiv
oS i
[] neutral
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Um welches Atom handelt es sich?

[] Argon
[]Bor
[[] Kohlenstoff

7 Magnesium
["] Phosphor
Wieviele Elektronenschalen besitzt das Element Iod?

Periodensystem |s
100 ]V v

1H He 4

21iBe B CNOFNe O

3NaMg Al Si P s Cl/Ar

4 K Ca GaGeAs Se Br Kr D3

SRSr InSnshTe | Xe

scmTBPoAR 12

7FRa

ot
Was haben die Elemente einer Hauptgruppe gemeinsam?

Valenzelektronen [ gleiche Aufienelektronenanzahl
ik Y maERsE 1 [] gleiche Protonenanzahl
[] gleicher Geschmack

 Stcisoiguppe
VI Cralkogee

i olgere

il Edogsa (4

[7] gleiche Elekronenanzahl
[[] gleicher Geruch

‘Wann gilt die Ausnahme 2 statt 8 Elektronen auf der dufleren

Schale?

[[] in der ersten Hauptgruppe
N ats ineRmoGsn T [[] in der siebten Hauptgruppe

[ in der ersten Periode

[]in der sicbten Periode

[] gar nicht

Welches Element hat die Ordnungszahl 35?

perodensystem [] Fluor
Lnomn vy ovam X
1 #  []Calcium
2°1 B B e 'N "0 'F Re
3 s e s Y
e, D Brom
ey .
ot ] Kalium
[ Gold

7R
Welches der folgenden Elemente hat 4 Aufienelektronen?

Valgnzelektronen [] Lithium
[T] Stickstoff

[] Argon
[[] Helium
I Kohlenstoff

1" Alaietll
I Edalalineile
I Borgunpe

¥ Kohlnsoiguppe
¥ Sicksofirppe

VI Edelgase 212

Was haben die Elemente einer Periode gemeinsam?

Periodensystem [[] gleicher Geschmack

T 1[IV V Vi VIIVEE X
iH H [] gleicher Geruch
21iBe B CNOFNe
3NaMgAl'Si P 5 Ol Ar icl
A o A gleiche Anzahl an Schalen
gz’z T e Mae [ gleiche Protonenanzahl
7FRa

[[] gleiche Neutronenanzahl
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